

Перспективы

СТГАУ: В НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД – С ВЫСОКОГО СТАРТА

Ставропольский аграрный университет – флагман науки, что признано даже на уровне руководства «Роснано»

СтГАУ подошел к новому учебному году с рядом важных достижений. В третий раз он взял Гран-при крупнейшей международной выставки «Агрорусь», а студенческая «первичка» вуза признана лучшей среди первичных профорганизаций студентов и профсоюзов АПК.

В новом году аграрный вуз принял абитуриентов по новому направлению подготовки «Технологии организации логистических услуг и сервис на транспорте» (специалистов этого профиля не готовят еще ни в одном вузе Юга России).

А на учетно-финансовом факультете появилась аудитория специальной, тактической и огневой подготовки – это электронный тир, где есть действующие сборно-разборные макеты оригинального оружия. Такая площадка необходима для подготовки специалистов по экономической безопасности: в условиях, приближенных к реальным, их научат использовать оружие и спецсредства.

Расширились возможности

и научно-испытательной микробиологической лаборатории кафедры эпизоотологии и микробиологии (факультет ветеринарной медицины). Она получила положительное санитарно-эпидемиологическое заключение, чтобы выполнять диагностические и экспериментальные работы с микроорганизмами III-IV группы патогенности.

На факультете ветеринарной медицины появилась новая комфортабельная библиотека, где на площади более 340 кв. м создано 16 рабочих мест (компьютеры с полным доступом к базам данных научной библиотеки СтГАУ).

В октябре в СтГАУ стартует отборочный чемпионат по стандартам WorldSkills Russia, на котором представители разных факультетов будут соревноваться по таким компетенциям, как ветеринария, администрирование отеля, предпринимательство, прототипирование, туризм и электромонтаж.

В эти же дни пройдет и открытый всероссийский чемпионат молодых профессио-

налов, на который приедут ветеринарные специалисты в возрасте до 28 лет. Ожидается и насыщенная деловая программа, на которую приглашены сотрудники аграрных вузов России и ведущие работодатели АПК края.

Не забывают в вузе, разумеется, и про спорт: в университете открылась всегодичная многофункциональная спортплощадка, где на открытом воздухе будут проходить соревнования по футболу, баскетболу и волейболу.

Много планов и в научной сфере. По заданию краевого минсельхоза коллектив ученых-аграриев СтГАУ сейчас разрабатывает научно обоснованные рекомендации по использованию бактерий в подстилочном материале, который используют для содержания сельскохозяйственных животных и птицы.

В новом учебном году университет продолжит сотрудничество с «Роснано»: уже в ближайшие дни в вузе пройдет III ежегодный инвестиционный форум «АгроЮг-2017». Его образовательная про-

грамма разработана специалистами СтГАУ по заказу Фонда инфраструктурных и образовательных программ.

Команда края в составе 63 ветеринаров-генетиков, зоотехников-селекционеров, лаборантов и руководителей хозяйств станет участником программы повышения квалификации. Им расскажут о новых методах генотипирования сельскохозяйственных животных для улучшения их продуктивных качеств.

Для этого специально из Москвы привезут лабораторное оборудование, которое установят в аудиториях ветеринарного факультета. Автоматический генетический анализатор позволит отобрать животных, генетически устойчивых (или, наоборот, подверженных) опасным заболеваниям. Также с помощью генотипирования можно выявлять (а затем целенаправленно разводить), скажем, коров с высокой молочностью или мраморностью мяса, а овец с определенной тониной (толщиной) шерсти.

Андрей ЧЕХОВ